

安理会未通过英美法提出的叙化武问题决议草案

据新华社联合国4月12日电(记者倪红梅 史霄萌)联合国安理会12日就英美法三国起草的叙利亚化学武器问题决议草案进行表决,草案未获通过。

表决结果为10票赞成,2票反对,3票弃权,俄罗斯和玻利维亚投了反对票,中国、哈萨克斯坦、埃塞俄比亚投了弃权票。据称,该草案谴责4月4日叙利亚伊德利卜省发生的化武袭击事件,要求对此进行调查,并要求叙政府公布与空袭有关的各种细节信息。

据悉,在上周磋商阶段,安理会就叙化武袭击事件共出现三个决议草案,分别由英美法、10个非常任理事国、俄罗斯起草。

俄罗斯常驻联合国副代表萨夫龙科夫在表决后说,当天付诸表决的草案在调查展开前就指出了制造袭击方,俄罗斯在磋商阶段就对此表示反对,并提出俄罗斯的草案,但西方国家仍强行付诸表决,

破坏安理会团结。此外,美国对叙利亚实施的军事打击违反国际准则,这一草案如获通过,就会将这一打击合法化。他呼吁对叙化武袭击事件进行独立、公正调查。

中国常驻联合国代表刘结一在表决后发言说,中方一直希望安理会在叙利亚化武问题上发出一致声音,并为安理会达成一个各方一致支持的决议草案作出了不懈努力。他表示,安理会刚刚表决的草案包含了谴责叙利亚境内发生的使用化武行为、要求对有关事件进行调查等中方支持的内容,但部分其他内容完全不可以达成一致而作出修改。鉴于上述,中方对草案投了弃权票。

当天早些时候,联合国秘书长叙利亚问题特使德米斯图拉向安理会通报情况时说,叙利亚局势当前面临极大风险,国际社会应团结一致,全力支持联合国主导的叙利亚和谈进程。他表示准备在5月重启叙利亚问题日内瓦和谈。



4月12日,在位于纽约的联合国总部,俄罗斯常驻联合国副代表萨夫龙科夫(前中)在安理会就英美法三国起草的叙利亚化学武器问题决议草案进行表决时投反对票。

新华社记者李木子摄

环 球 语 录

丧失殆尽

“截至2017年3月31日,‘伊斯兰国’控制下的伊拉克领土面积已从2014年的40%减少到6.8%。”

——伊拉克联合行动指挥部发言人叶海亚·拉苏尔4月11日表示,经过持续两年多的打击,政府军目前已重夺大部分被极端组织“伊斯兰国”占领的伊拉克领土,“伊斯兰国”在伊境内地盘丧失殆尽。据了解,目前,“伊斯兰国”仍在伊拉克西北部摩苏尔西部城区、北部泰勒阿费尔以及西部与叙利亚接壤的加伊姆等少数地区进行最后的顽抗。

提高警戒

“马来西亚不会向恐怖分子低头。”

——马来西亚警察总长哈立德4月12日在吉隆坡表示,鉴于各国陆续遭到恐怖主义“独狼式”袭击,马来西亚警方将提高恐怖主义袭击警戒级别。哈立德当天在警察总部发表谈话时呼吁,民众若发现任何可疑情况,应尽速向警方报告。警方将与各执法单位配合,同时不断加强侦查及情报搜集工作,以应对任何潜在的恐怖威胁。

调查真相

“我们离真相越来越近。”

——波兰近期重新启动对前总统莱赫·卡钦斯基专机坠毁事件的调查。调查人员4月10日表示,爆炸“很可能”是坠机原因,专机坠毁前已在空中解体。与此同时,遇难总统卡钦斯基的孪生哥哥、法律与公正党主席雅罗斯瓦夫·卡钦斯基10日指认,俄罗斯地面控制人员“无疑”在飞机降落时“蓄意误导”飞行员。对于波兰方面的指认,俄方并不认同,并表示将继续调查这一事件。

拒绝承认

“如果有人需要为此承担责任,那应是当时的当权者,而不是法国。”

——法国总统选举极右翼候选人玛丽娜·勒庞4月10日表示,不承认前总统希拉克就二战期间法国曾帮纳粹德国驱逐犹太人的表态。勒庞这一说法很快招致竞争对手批评。勒庞主要竞争对手、中间派候选人埃马纽埃尔·马克龙指责她犯下“严重错误”。以色列则谴责勒庞否认历史,称希拉克表态为法国历任总统承认。据报道,希拉克1995年任职法国总统时,承认法国对1942年7月16日驱逐1.3万余名犹太人、导致他们被送往奥斯维辛集中营负有责任。

强劲增长

“尽管世界经济增速放缓和面临持续的安全威胁,西非经济货币联盟2017年经济增长仍将保持强劲态势,增速将在7%左右。”

——西非经济货币联盟(西非经货联盟)轮值主席、科特迪瓦总统瓦塔拉4月10日表示,2016年西非经货联盟国内生产总值(GDP)增长约6.8%,次区域经济发展态势和前景良好。西非经货联盟成立于1994年,现有贝宁、布基纳法索、科特迪瓦、马里、尼日尔、塞内加尔、多哥和几内亚比绍8个成员国。

链接

美联航“前科”

美国联合航空成立于1926年,总部位于美国伊利诺伊州芝加哥市郊。2010年5月,美联航与中国大陆航空合并,并沿用联合航空的名称。有数据显示,美联航是美国航空公司中超售机票率较高的公司,仅2016年一年,被美联航强制拒载的乘客多达3700多人。

2008年,加拿大歌手戴夫·卡罗尔在乘坐美联航的客机时,随身携带的一把吉他被行李搬运工摔坏。由于美联航拒绝赔偿维修费用,卡罗尔编了一首歌曲上传到网上,短短10天内就红遍网络,并导致美联航的股票价格在几天中狂跌10%。2015年,美国一名伊斯兰教女教职员在搭乘美联航客机时,空乘人员拒绝为其提供未开罐饮料,还称其“有可能把罐装饮料当武器使用”,从而引发广泛争议,美联航不得不向该乘客道歉。

(郭济)

无聊把戏

“小姐们,这种把戏很无聊。”

——一夜之间,普京这句讽刺美国的话成了风靡俄罗斯以及许多国际社交媒体的“金句”。4月11日,普京在与来访的意大利总统马塔雷拉会谈后举行记者会时表示,俄罗斯已经掌握美国正在策划新的对叙利亚导弹攻击的信息,“我们从各个渠道得到可靠消息,类似的挑衅正在策划当中……他们还想在叙利亚其他地方这么干,比如在大马士革南郊,打算往那里扔点东西,然后指责叙利亚政府使用(化武)。这让我想起了作家伊利夫和彼得罗夫(苏联著名讽刺小说家)的话,‘小姐们,这种把戏很无聊’。”

(郭济)

亚裔乘客遭强拖下机并致受伤事件引发全球关注——

美联航的“非正常”超售

压题图:美国联合航空公司的客机。东方IC供图

毕振山

在各方持续批评下,美国联合航空公司首席执行官(CEO)穆尼奥斯4月12日再度就拖拽亚裔乘客下机事件道歉,并承诺“美联航的航班上再也不能、不会发生这种事情。”不过,由于美联航前后不一的态度,这起发生在本月9日的事件所引发的舆论浪潮并未因穆尼奥斯的道歉而停息——此事在网上引发热议,并在全球范围内引发关注。在众多网友声讨美联航、要求穆尼奥斯辞职的情况下,美国国内已经对事件展开调查,并思考如何保护已登机乘客的权利问题。

真相如何

美国中部时间4月9日晚,在芝加哥奥黑尔国际机场,美联航飞往肯塔基州路易斯维尔的UA3411航班为临时安排该公司机组人员乘机,以机票超售为由要求4名乘客推迟行程,其中一名年近7旬的亚裔乘客因拒绝让座,被机场安保人员强行拖下飞机并因此受伤。有在场乘客拍下了当时的情况并将视频发布到网上,在全球范围内引起关注。

据现场目击者透露及多家媒体报道,当时机组人员为了让乘客主动下飞机,曾提出最高800美元补偿加一晚酒店住宿的条件,但没有乘客接受。在此情况下,美联航以“随机抽取”的方式选出4名乘客要求其下飞机,其中一名老年乘客表示拒绝。这名老者自称自己是医生,第二天早晨还要给病人看病。机组人员随后叫来3名机场保安,保安在劝说无效的情况下将这名老者强行拖下飞机,并在拖行过程中致其受伤。这名老者最终被送往医院,该航班也因此推迟约3个小时。

事件引发关注后,美联航很快发表声明,对机票超售表示道歉。随后面对源源不断的批评,美联航CEO穆尼奥斯亲自出面发表声明,对“不得不重新安排这些乘客的行程表示道歉”。但紧接着,穆尼奥斯10日致美联储员工的内部信被曝光,穆尼奥斯在信中称被拖拽的那名乘客表现得“具有破坏性和好斗”,并对员工“按照既定程序处理像这样的情况”表示“坚定支持”。穆尼奥斯的上述举动犹如火上浇

油一般,进一步激怒了全球网友和舆论,“抵制美联航”“拒绝乘坐美联航”等标签在网上迅速走红,不少网友还分享了自己乘坐美联航的负面体验。美联航股票11日也出现大幅下跌,逾6亿美元市值蒸发。

在舆论重压之下,穆尼奥斯不得不于4

问题在哪

美联航事件之所以会在短时间内引发全球关注并招致众怒,其中存在的几个问题值得深究。

首先是机票超售问题。超售并不违反

联航发言人乔纳森·格林11日也表示,当时选择的4名乘客是基于公司运输合同的一套综合准则,其中包括“飞行常客”地位、机票类型、办理登机手续时间等多项元素。但是据被拖拽的老年乘客称,自己被选中是因为他的华裔身份,而这可能就涉及到种族歧

服务越来越差。

怎样收尾

随着美联航事件不断发酵,其影响范围几乎波及到全美各界。目前美国交通部已经针对此事展开调查。芝加哥市市长拉姆·伊曼纽尔也承诺,将启动城市调查,“确保类似事件不再发生”。另据英国媒体报道,被拖拽乘客陶大卫雇佣了两家著名的芝加哥律师事务所,打算要求上百万美元赔款。

此事还引起了白宫的关注。白宫发言人斯派塞4月11日表示,任何看到现场视频的人,对一个人遭到那样方式的对待,“都不会无动于衷”。他还说,确定美国总统特朗普已看到相关视频。另外,由在美华裔发起的一项要求联邦政府调查该事件的白宫联名请愿已经超过10万人,这就意味着白宫必须对此作出回应。

针对机票超售的问题,美国华人联合会10日发表声明,要求美联航和联邦航空局调查超量预订等行业惯例。新泽西州州长克里斯蒂11日致信美国交通部长赵小兰,要求她即刻取消允许航空公司超售机票的联邦法规,以吸取美联航强拖乘客下机“血案”的教训。美国众议院交通委员会及其航空小组委员会资深成员、国会女议员埃莉诺·霍姆斯·诺顿当天也表示,应该就此事举行听证会。有舆论认为,不排除美国国会可能通过立法限制机票超售、保护已登机乘客权利。

链接

美联航“前科”



视频截图:当地时间4月9日,在美联航航班上被强拖下飞机的亚裔乘客。

东方IC供图



资料图:美国联合航空公司CEO奥斯卡·穆尼奥斯。

东方IC供图

月11日再次发表声明道歉,称美联航对这一事件“负全部责任”,将详细调查并在4月30日之前公布调查结果。穆尼奥斯说:“我对我那被暴力带离航班的乘客和航班上所有乘客表示深深的歉意,永远不应该有人被如此错误地对待。”被拖拽乘客的律师11日也发表声明,证实该乘客为肯塔基州69岁的医生陶大卫(音译)。律师表示,陶大卫目前仍在芝加哥医院接受治疗。

美国法律,而且是美国航空业的通行做法,每架航班一般都会多卖几张票,因为通常情况下总会有人赶不上飞机或者临时退票,多卖几张票可以把航空公司的损失降到最低程度。如果因为超售而必须要求超出售乘客下飞机,航空公司一般会采取补偿办法协商解决,如提供现金、支票和代金券等,最高金额为1350美元。值得注意的是,现实中因超售而拒载的情况一般都发生在登机前。

像此次事件中,乘客已经落座但仍被拖下飞机的情况非常罕见。而且根据美联航后

来发表的声明,此次事件其实并不涉及超售问题,4名乘客被驱赶只是为了要给4名机组人员让座。既然不涉及超售,航空公司就没有权力强迫乘客下飞机,因此对乘客造成人身伤害还可能涉嫌人身侵犯。

其次是随机抽取的问题。航空公司有权决定哪位乘客下飞机,但业内一般都遵循购票价格高低、登机时间早晚等几个原则。美视问题。不过从目前舆论关注的情况来看,族裔问题并未成为争议点。

第三是执法问题。在不少专家看来,美联航在重新安排乘客未果的情况下,完全可以采取继续提高补偿金等经济手段,直到有志愿者主动接受条件愿意下飞机。即使不得不使用强制手段,也完全没必要造成人身伤害。

《美国洛杉矶时报》的评论就认为,美联航和安保人员的做法“随意、粗暴、令人费解”。

目前3名涉事机场保安都已经停职并接受调查,这或许意味着机场人员确实存

在暴力执法等问题。

另外还有傲慢问题。有分析人士称,美联航之所以假托超售为由赶乘客下飞机,该公司CEO之所以不愿道歉,主要原因在于其垄断地位。目前美联航、达美航空、美国航空和西南航空四家航空公司控制了约八成美国国内航空市场,垄断地位使航空公司失去了改善服务的动力,甚至出现了退化趋势:机票越来越贵,座位越来越小,

座位也越来越差。

美国联合航空成立于1926年,总部位于美国伊利诺伊州芝加哥市郊。2010年5月,美联航与中国大陆航空合并,并沿用联合航空的名称。有数据显示,美联航是美国航空公司中超售机票率较高的公司,仅2016年一年,被美联航强制拒载的乘客多达3700多人。

2008年,加拿大歌手戴夫·卡罗尔在乘坐美联航的客机时,随身携带的一把吉他被行李搬运工摔坏。由于美联航拒绝赔偿维修费用,卡罗尔编了一首歌曲上传到网上,短短10天内就红遍网络,并导致美联航的股票价格在几天中狂跌10%。

2015年,美国一名伊斯兰教女教职员在搭乘美联航客机时,空乘人员拒绝为其提供未开罐饮料,还称其“有可能把罐装饮料当武器使用”,从而引发广泛争议,美联航不得不向该乘客道歉。

(郭济)

气候变暖导致海水温度上升

澳洲大堡礁三分之二现白化危机

据外媒4月10日报道,澳大利亚研究人员宣布,主要由于受到气候变暖导致海水温度上升的影响,该国东北部大堡礁近年来面临“史无前例”的珊瑚白化危机,目前已有一半以上的珊瑚遭到破坏。

科学家表示,珊瑚白化危机涉及1500公里范围的珊瑚。此次珊瑚白化主要集中在大堡礁的中部,而去年的珊瑚

白化主要是在北部。他们担心,两次白化事件发生的地点很接近,这将使珊瑚很难有机会复原。

据研究人员称,珊瑚白化现象的主要原因是全球气候变暖引发的海水温度上升,异常的海水温度可能导致珊瑚体内共生藻死亡,仅剩下透明的珊瑚虫或白色骨骼。(乌兰)

西班牙圣周游行 蒙面尖帽阴森诡秘



当地时间4月11日,西班牙科尔多瓦,当地举行圣周游行活动,信徒穿着过膝长袍,头戴又尖又长蒙面帽游行。阴森诡秘的服饰增添了圣周的神秘感和庄严感。东方IC供图

内贾德“食言”参选的背后

哈梅内伊的公开信,表示他接受后者的建议,将不参加2017年的总统选举。

向同僚、领袖与民众作出的表态言犹在耳,是什么让这位强硬保守派前总统改变了主意?

在外界看来,伊朗现任政府数年来对外政策与国际环境近几个月的变化,可能让内贾德觉得自己有必要站出来。内贾德任总统期间,奉行强硬保守派立场,在伊朗核问题以及处理对美、对以关系上不惜“硬怼”;2013年政权交替后,代表改革派与温和保守派势力的现总统鲁哈尼上台,与包括美国在内的六国达成伊核协定,这无疑是鲁哈尼第一届总统任期内最大的外交成就。

然而,在伊朗国内,虽然大多数声音对

该协定持肯定态度,但在强硬保守派势力看

来,伊朗此举“自缚手脚”不说,根据协定美

国应该着手解除的一系列制裁也迟迟未去;

尤其是美国新任总统特朗普上台后,对伊朗的态度再度强硬,扬言废除伊核协定、将伊朗公民列入限制入境名单等做法一再点燃

伊朗国内舆情。有理由想见,这些无疑让内贾德本人及其背后的强硬保守派势力感到愤怒、“责任感”也由此升腾。

另一方面,本次伊朗大选的选情,让内

贾德觉得自己可以一搏。对内贾德的政治对手、以伊朗现总统鲁哈尼为代表的改革派与温和保守派来说,这次大选或许并不如原来想象中的那么“好过”。本来,伊核协

定是现政府可以拿来“说事”以谋求连任的一大政绩